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UVOD 
Finansijski menadžment se može posmatrati na dva načina, kao naučna disciplina i kao funkcija u preduzeću. 
Kao naučna disciplina bavi se teorijom i metodama upravljanja novčanim tokovima u preduzeću. Tesno je povezan i sa drugim 
naučnim disciplinama a naročito sa računovodstvom i ekonomijom. Određivanje pojma finansijskog menadžmenta usko je povezano 
sa pojmom finansijskih odnosa. Šire određivanje finansijskih odnosa obuhvata proces reprodukcije u celini i u tom smislu finansijski 
menadžment se definiše kao komponenta finansijske  politike koja je usmerena na postizanje postavljenih ciljeva uz korišćenje 
odabranih instrumenata. Uže određivanje finansijskih odnosa kaže da oni ne obuhvataju ceo proces reprodukcije već samo stadijum 
raspodele pa se finansijski menadžment definiše kao celokupnost, metoda najbolje raspodele prihoda radi očuvanja i uvećanja 
privremeno slobodnih novčanih sredstava. 
Kao funkcija preduzeća obuhvata aktivnosti koje se odnose na sticanje, finansiranje  upravljanje imovinom. Upravljanje finansija vrši 
se upravljanjem novčanim tokovima preduzeća. Greške koje nastaju u finansijskom menadžmentu mogu da dovedu do negativnih 
posledica u oblasti upravljanja tehnologijama, resursima, kadrovima i dr. 
Osim toga pojam finansijski menadžment prema našem terminološkom određenju podrazumeva i upravljački finansijski kadar koji je 
odgovoran za sprovođenje upravljačkih odluka. 
Predmet interesovanja finansijskog menadžmenta bili su problemi finansiranja odnosno pribavljanja kapitala iz razlicitih izvora, 
odnosno problemi pravnih i finansijskih odnosa preduzeća i finansijskih institucija koja mu obezbeđu kapital kao i finansijski 
instrumenti kojima se kapital pribavlja. Prema tradicionalnom principu predmet finansijskog menadžmenta bio je problem pribavljanja 
kapitala, odnosno pasiva bilansa stanja,  što nije davalo odgovor na pitanje da li preduzeće ulaže kapital u sigurnu alternativu. 
Savremeni pristup finansijskom menadžmentu polazi od naglog ekonomskog rasta i tehnoloških promena, što je uslovilo da izuzetno 
poraste značaj ogovornosti menadžera za uspeh preduzeća. On se pored problema nabavke kapitala bavi i aktivom i pasivom 
bilansa stanja. 
1. Finasijski ciljevi predizeća 
1.1. Glavni finasijski ciljevi preduzeća 
- Odlukom o finansiranju se definiše struktura finansiranja preduzeća to jest pribavljanja sredstava za pokriće svih obaveza 
preduzeća i to iz sopstvenih ili tuđih izvora. Dugoročni izvori finansiranja doprinose većoj rentabilnosti ulaganja i povećanju vrednosti 
akcija pod uslovom da su jeftini i da je obezbeđena optimalna kombinacija finansiranja. 
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